

## Ирина Валериевна ДИДЕНКО

■ Депутат Законодательного собрания Новосибирской области от партии «Единая Россия»

■ Вице-спикер Законодательного собрания НСО

## Валерий Георгиевич БАДЬИН

■ Депутат Законодательного собрания Новосибирской области по **одномандатному округу №12** (часть Бердска, часть Искитима, 8 сельсоветов Искитимского района)

■ Фракция: «Единая Россия»

## ПРИЛОЖЕНИЕ К ГАЗЕТЕ

# ВЕДОМОСТИ

Законодательного Собрания Новосибирской области

## От итогов – к планам

Депутаты Законодательного собрания Ирина ДИДЕНКО и Валерий БАДЬИН работают на территории округа №12 слаженным тандемом уже пятый год, успешно совмещая защиту наказов своих избирателей в заксобрании и контроль за их исполнением непосредственно на местах.

## Ориентиры намечены

7 октября в Совете Федерации состоялись публичные слушания по проекту федерального бюджета на 2025–2027 годы. В них приняла участие вице-спикер заксобрания Ирина Диденко.

Она рассказывает об основных положениях главного финансового документа страны и о том, как это влияет на решение основных социально-экономических задач в Новосибирской области:

— На публичных слушаниях в Совете Федерации присутствовали более 160 участников из регионов, Новосибирскую область представляли министр финансов Виталий Юрьевич Голубенко от регионального правительства и я от Законодательного собрания.

Закон о бюджете — это основной финансовый документ для всей страны. В нём определяются направления расходования средств, источники доходной части, баланс между главными приоритетами, которых сейчас у нас много. Это социальные обязательства, укрепление обороноспособности страны, поддержка семей с детьми и участников СВО, развитие инфраструктуры, технологическое лидерство. Отмечалось, что с 2025 года у нас будет запущен механизм инвестиционных налоговых вычетов на федеральном уровне. У нас в регионе такой механизм работает довольно давно, и эта мера действует очень эффективно. Размер федерального вычета составит до 25 процентов текущих налоговых расходов для компаний, реализующих проекты технологического суверенитета, это позволит максимально стимулировать инвестиции. Решение как раз направлено на один из важнейших приоритетов — технологическое лидерство.

Ещё одна существенная мера — возможность компенсации регионам 2/3 бюджетных кредитов при условии вложения их в инфраструктуру. Эта программа продолжается, сейчас разрабатывается нормативно-правовая база, для того чтобы реализовывать эти направления, по которым, опять же, определяются приоритеты. На заседании комиссии по наказам избирателей первый заместитель губернатора Владимир Михайлович Знатков уже сообщил: сегодня речь идёт о том, чтобы не меньше половины инфраструктурных средств было вложено в сферу ЖКХ, где наблюдается максимальный износ фондов. Речь как о Новосибирске, так

и о сельских районах, в том числе самых отдалённых. Все эти приоритетные направления, безусловно, будут обсуждаться депутатами и до, и после принятия бюджета, когда мы перейдём к распределению этих бюджетных кредитов, подлежащих вложению в инфраструктуру.

Очевидно, что бюджет следующего года будет сложным. Средств на развитие становится меньше, в связи с чем было принято решение максимально не включать в работу новые объекты, а пока заканчивать то, что уже начато.



Надо понимать: несмотря на то что федеральный бюджет — это такой глобальный документ, охватывающий все сферы социально-экономического развития страны, он всегда является ориентиром для формирования нижестоящих бюджетов, не только региональных, но и муниципальных. От общей финансовой стратегии государства зависит и то, что будет построено, отремонтировано, благоустроено, усовершенствовано и в нашей области в целом, и в каждом отдельно взятом городе, селе и посёлке.

## Готовы к диалогу

Работа с избирателями на личных приёмах, поддержка общественных и ветеранских организаций, помощь в проведении мероприятий — важная часть депутатской работы.

Рассказывая о том, что в этом направлении было сделано за четыре года, Валерий Бадын привёл впечатляющие цифры:

Отдельно скажу про ветеранские организации — за четыре года было проведено 36 мероприятий, на которые мы выделили 360 тысяч рублей: Бердск — 14 мероприятий и 187 тысяч рублей, Искитим и Искитимский район — 22 мероприятия и 170 тысяч рублей.

Много обращений поступает на личных приёмах от частных лиц. Это и оказание помощи после пожара, содействие в оплате дорогостоящего лечения или медикаментов, другие трудные жизненные ситуации. По статье оказания материальной помощи её получили 170 человек на общую сумму 857 тысяч рублей: в Бердске — 36 человек на 316 тысяч рублей, в Искитиме и Искитимском районе — 134 человека на 540 тысяч рублей. Конечно, обращались к нам не только за материальной помощью, но и за советом, консультацией, ответами на насущные вопросы. Всего за четыре года на приёмах по личным вопросам побывали 542 человека: 197 из Бердска и 345 из Искитима и Искитимского района.

В общей сложности на проведение на округе всех мероприятий — их было 133 — была оказана финансовая помощь в сумме 1 миллион 135 тысяч рублей.

200 тысяч рублей было выделено из депутатских фондов на подписку на печатные издания: в Бердске для 50 ветеранов и пенсионеров оплатили подписку на газету «Советская Сибирь», в Искитиме и Искитимском районе — для 100 человек на «Искитимскую газету».

Теперь подведём итог. Если сложить вместе все обращения организаций, частных лиц, проведённые мероприятия, то это число составит 936. Сумма, выделенная депутатами на финансирование этой работы, составила почти 3 миллиона рублей. Это немалые деньги, и радует то, что они были направлены на добрые дела в самых разных сферах. Наши приёмные — как депутатские, так и региональная приёмная «Единой России» — всегда открыты для избирателей, мы готовы к диалогу по любым вопросам.

— Если подводить итоги за прошлый период, в общей сложности мы 47 раз оказали поддержку общественным организациям из Бердска, Искитима и Искитимского района на общую сумму более 400 тысяч рублей. Если брать по Бердску, то это восемь организаций и 160 тысяч рублей, Искитим и Искитимский район — 39 организаций и 242 тысячи рублей.

■ Искитим, ул. Советская, 200, каб. 20, тел.: 8 (383-43) 24-261.

Понедельник — пятница с 14:00 до 17:00 — приём заявлений, сообщений и писем от граждан ведёт помощник депутатов Ирина Владимировна Порох.

Последняя пятница месяца: с 10:00 до 13:00 — приём ведёт депутат Валерий Георгиевич Бадын, с 14:00 до 16:00 — приём ведёт депутат Ирина Валериевна Диденко.

■ Бердск, ул. Ленина, 40/1, тел.: 8 (383-41) 29-944, 8-923-180-76-61.

Понедельник, среда, четверг с 14:00 до 17:00 — приём ведёт помощник депутатов Жанна Леонидовна Тузова.

Последняя пятница месяца: с 10:00 до 12:00 — приём ведёт депутат Ирина Валериевна Диденко, с 12:00 до 14:00 — приём ведёт депутат Валерий Георгиевич Бадын.

## ГРАФИК ПРИЁМА ИЗБИРАТЕЛЕЙ

# План в действии

За четыре года работы депутатов заксобрания Ирины Диденко и Валерия Бадьина в Искитиме и Искитимском районе исполнение наказов избирателей велось планомерно.

Всего из Искитима было получено 192 наказа, из Искитимского района – 162 наказа. Сегодня депутаты с уверенностью могут сказать о выполнении плана на 50%.

## Искитим:

- город вошёл в федеральную программу «Чистый воздух»;
- построены централизованные водопроводы для улиц частного сектора (Партизанская, Озёрная, Набережная, Обская, пер. Рабочий);
- реконструирован магистральный водопровод Д-500 от ул. Алма-Атинская до ул. Койновская;
- произведён ремонт дорог по ул. Советская и Юбилейная;
- построено 12 детских площадок, сделано частичное ограждение спортивной площадки ТОСа «Солнечный»; на месте старого стадиона в микрорайоне Центральный появилась современная спортплощадка;
- продолжалась установка пластиковых окон в детских садах;
- частично отремонтирована кровля в детском саду «Солнышко»;
- построен пандус и отремонтирован крыльце в детском саду «Колокольчик»;



Обновлённый мемориал в сквере Мужества и Славы в Искитиме.

- отремонтированы теневые навесы и приобретён линолеум для детского сада «Незабудка»;
- сделана входная зона и отремонтирован пищеблок в детском саду «Орлёнок»;
- приобретено оборудование для пищеблоков во все образовательные организации города;
- приобретено оборудование для актового зала школы №5;
- отремонтирована кровля МКД по адресу: мкр-н Индустральный, 25;
- благоустроен парк в Индустральном микрорайоне;
- построен сквер Мужества и Славы;
- на 30% обновлён подвижной состав пассажирского автотранспортного предприятия;
- выделялись дополнительные средства на ремонт городских тротуаров.



Отремонтирован памятник воинам Великой Отечественной войны в Верх-Коене.

## Искитимский район:

- решён вопрос с подачей интернета в отдалённые села.

## Верх-Коенский сельсовет:

- отремонтирован памятник воинам Великой Отечественной войны;
- выполнена ремонт дороги по ул. Циолковского в селе Верх-Коен;
- отремонтирован сельский дом культуры и здание сельсовета в селе Верх-Коен;
- отремонтирована кровля в школе села Верх-Коен;
- выполнено ограждение кладбища в деревне Михайловка;
- капитально отремонтирован клуб в деревне Китерня;
- построена спортплощадка у школы в деревне Михайловка;
- построен ФАП в селе Китерня;
- приобретена интерактивная панель в школу села Верх-Коен;
- приобретены 2 обучающих смарт-телевизора в школу деревни Михайловка;
- приобретены 2 компьютера в школу деревни Китерня.

## Легостаевский сельсовет:

- выделялись деньги на освещение улиц частного сектора;
- отремонтирован памятник воинам Великой Отечественной войны;
- решён вопрос с приобретением жилья для медицинского работника в селе Легостаево, деревне Новососедово;



Актовый зал в искитимской школе №5 обновлён по наказам избирателей.

## Усть-Чемский сельсовет:

- капитально отремонтировано отопление в школе села Усть-Чем;
- приобретено оборудование для кабинета технологии в школу села Легостаево.

## Гусельниковский сельсовет:

- приобретены цветной принтер и стеллажи в библиотеку села Белово;
- приобретена мебель для учительской, морозильная камера и кухонный комбайн в школу села Белово;
- приобретена школьная мебель.

## Мичуринский сельсовет:

- приобретено оборудование для спортивной площадки;
- отремонтированы клубы в деревне Бердь и посёлке Мичуринский;
- построена площадка для сдачи норм ГТО в школе села Агролес;
- приобретены лыжи, газонокосилка и снегоуборщик в школу Агролеса.

## Тальменский сельсовет:

- приобретены снегоуборщик, жалюзи, морозильная камера в школу села Тальменка;
- приобретены теннисный стол и 10 пар лыж в школу села Барабка;
- приобретены снегоуборщик, компьютерная техника в школу села Елбаша;
- закуплен инструмент для кабинета труда и приобретена смарт-доска в школу деревни Калиновка.

## Предстоит выполнить Искитим:

- ремонт спортзала школы №1;
- капитальный ремонт детских музыкальной и художественных школ;
- строительство спорткомплекса в Индустральном микрорайоне;
- благоустройство стадиона в Индустральном микрорайоне;
- благоустройство ул. Береговая;
- строительство объездной дороги;
- строительство тубдиспансера.

## Искитимский район:

- дороги, освещение и водоснабжение.

# И придёт водопровод

Благодаря исполнению наказов избирателей жизнь в Искитиме неуклонно меняется к лучшему.

В этом году в городе идут работы по строительству водопровода — это один из самых долгостоящих наказов депутатов заксобрания Ирины Диденко и Валерия Бадьина, на его исполнение выделено более 300 млн рублей. Магистральный водопровод строится в микрорайоне Подгорный и на улицах частного сектора за магазином «Быстроном», где нет и никогда не было централизованного водоснабжения, а людям решить этот вопрос было не под силу, так как дома находятся на территории с высокими грунтовыми водами. Благодаря программе «Чистая вода» по окончании работ жители смогут пропа-

нуть водопровод к себе в дома. Более 9 км трубопровода будет проложено на 11 улицах и в нескольких переулках. Установят 183 колодца, смонтируют 30 гидрантов для обеспечения пожарной безопасности.

Чистая вода появится в частном секторе, расположенным по периметру: от ул. Юбилейная до стадиона «Цементник», от ул. Уклонная до железнодорожных путей, а также частично на ул. Партизанская, Озёрная и других. Согласно контракту, срок окончания работ — 31 мая 2025 года. Возможность получить чистую питьевую воду появится ещё у 260 домовладений.

— Объект достаточно серьёзный, — прокомментировал ход работ Валерий Бадьин. — С таким объёмом работ в Искитиме мы ещё не сталкивались.

Сложность заключается в том, что местность болотистая, стоят грунтовые воды. Но так как было очень много обращений к нам о необходимости централизованного водопровода, мы преодолеваем трудности и решаем эту задачу.

Выполнен наказ о строительстве сквера Мужества и Славы по инициативе участников боевых действий, дополнительно на работы по совместному ходатайству депутатов и администрации Искитима выделено 8,5 млн рублей.

В ближайшее время будет исполнен ещё один коллективный наказ — введение в строй многофункциональной спортивной площадки между домами на улице Пушкина в Центральном микрорайоне. На месте старого заброшенного стадиона теперь



Новый водопровод появится на 11 улицах Искитима.

появится современная площадка с безопасным покрытием и ограждением. Здесь можно будет заниматься подвижными спортивными играми, лёгкой атлетикой.

Построен тротуар по улице Некрасова, скоро начнётся строительство тротуара в Индустральном микрорай-

оне — от здания прокуратуры до бывшего кинотеатра имени Маяковского.

На протяжении трёх лет деньги на исполнение этих наказов поступают дополнительно к заложенным в бюджет по просьбе депутатов от округа №12. В этом году в бюджет города на эти цели направлено 4 млн рублей.

# С заботой о детях



Использование средств депутатского фонда в Искитиме находится под контролем депутатов.

Летом депутаты Ирина Диденко и Валерий Бадьин традиционно оценивают, что сделано на выделенные средства.

В 2024 году в детских садах «Солнышко» и «Огонёк» приобретено кухонное и ходильное оборудование: закуплены морозильные камеры, стиральные машины, электроутюги и мясорубки, столы для выпечки. Новый палас появился в музыкальном зале «Огонька». На эти цели было выделено по 450 тысяч рублей на каждый детсад.

По областной программе «Школьное окно» планируется заменить девять окон в «Солнышке», а за счёт экономии — от-

ремонтировать окно и потолок лестничного проёма.

В детском саду «Орлёнок» наконец-то появился новый заезд в детсад со стороны улицы Пушкина. Теперь родители могут спокойно привозить и увозить детей, не мешая друг другу. В перспективе здесь предстоит также заменить ограждение и отремонтировать входные зоны.

Выполняется ремонт центрального крыльца и пандуса в детском саду «Колокольчик». В депутатских наказах остаётся строительство детскихплощадок в трёх детсадах Индустриального микрорайона — это стоит в планах на 2025 год. В целом на исполнение депутатских наказов в учреждениях образования Искитима в 2024 году направлено из депутатских фондов более 3 млн рублей.

# Праздник в подарок

В Год семьи уделяется особое внимание проблемам материнства и детства.

Депутат заксобрания Валерий Бадьин совместно со своей коллегой Ильгизой Лотфуллиной провёл в искитимском отделении партии «Единая Россия» тематический приём. Просьбы поступали по самым разным направлениям. Молодая мама обратилась с пожеланием вернуть в детскую больницу молочную кухню и выдавать малышам не только сухие смеси, но и творожок с кефиром. Многодетный папа попросил помочь в приобретении льготных путёвок для своих дочерей в оздоровительный лагерь. Женщинам с улицы Канатной нужна была консультация по установке «лежака-



чего полицейского» у школы №6. Мама трёх несовершеннолетних детей обратилась за материальной помощью для приобретения дров.

К каждой просьбе депутаты и специалисты по проблемам детства отнеслись с большим вниманием, ряд из них удалось решить прямо во время приёма.

Настоящим праздником для мальчишек и девчонок из школ посёлка Барабка, села Елбashi, деревень Калиновка и Михайловка стала экскурсия в Новосибирск, которую организовали депутаты Ирина Диденко и Валерий Бадьин. Чтобы посмотреть утренний спектакль в театре «Глобус», пришлось встать в 5 утра, дорога дальняя, но никто не роптал, понимая, сколько интересного впереди: увлекательное представление, посещение зоопарка. Дети получили массу удовольствия от общения с животными, в том числе и в контактном зоопарке, где их можно и погладить, и покормить. Учителя и школьники сказали много тёплых слов благодарности депутатам за подаренный праздник.

Накануне Дня молодёжи депутаты организовали поездку в Новосибирск для самых активных искитимских школьников. Ребята посетили Законодательное собрание области и Новосибирский зоопарк. В областном парламенте они побывали в пресс-центре, залах заседаний, посмотрели фильм о работе региональных парламентариев, пообщались с депутатами и задали им все интересующие вопросы.

# И радость, и скорбь

Депутаты Ирина Диденко и Валерий Бадьин — частые гости в школах на своём округе, они знают обо всех их проблемах и по мере сил помогают их решать.

Поводы для визитов разные — это и контроль за исполнением наказов, и школьные праздники, и памятные мероприятия.

На торжественной линейке в честь начала учебного года в школе №5 Искитима побывала Ирина Диденко. Она пожелала детям, родителям и учителям от себя и своего коллеги Валерия Бадьина интересного, полного новых открытий учебного года.

Депутат оценила, как обновился актовый зал. Сбылась многолетняя мечта учителей и учеников: светлый зал, экран, проектор, удобные стулья, огромные окна. Всё это появилось здесь благодаря исполненному депутатскому наказу, полученному от педагогов школы. На него было затрачено 650 тысяч рублей из депутатских фондов.

— Это был наш наказ от педагогов школы, данный в 2020 году, — напомнила Ирина Диденко. — В прошлом году здесь была построена площадка для сдачи норм ГТО, а теперь помогли и в приобретении



оборудования для нового актового зала. Оба наказа выполнены, как мы и обещали. Приятно увидеть результаты своей работы и порадоваться за педагогов и школьников. Посетили и новые отре-

монтированные помещения в пристройке, где занимаются три класса начальной школы, — просторные классы, современная мебель, со вкусом оформленные кабинеты. Уверена, что путь ребят в страну знаний будет действительно добрым!

Не забывают депутаты и сельские школы. Так, школе в селе Барабка депутаты по округу №12 совместно с предприятием «Искитимизвест» помогли с приобретением стройматериалов для ремонта карниза. А на выделенные из депутатского фонда Валерия Бадьина и Ирины Диденко средства школа приобрела долгожданный теннисный стол и 10 пар лыж.

Знаковое событие в этом году произошло в Елбашинской школе, которая присоединилась к всероссийскому образовательному проекту «Парта Героя». На открытии побывал депутат Валерий Бадьин. «Парта Героя» открыта в честь



родившегося и жившего в селе Елбashi Дениса Таскаева, погибшего 16 октября 2022 года в Белгородской области на границе с Украиной. В церемонии приняли участие односельчане, родственники, ученики соседних школ, мама Дениса Татьяна Викторовна. Депутат поблагодарил учителей и школьников села Елбashi за очень доброе дело — сохранение памяти о земляке. Печальная церемония прошла торжественно и трогательно. Теперь за этой партой будут сидеть лучшие ученики школы.

Это вторая «Парта Героя», открытая по инициативе депутатов Ирины Диденко и Валерия Бадьина. Они профинансировали из депутатского фонда затраты на макет и оформление. Первая парты была открыта в ноябре 2023 года в селе Тальменка в память о братьях Фёдоровых, погибших в Чеченской кампании.



Ирина Диденко ведёт  
депутатский приём

**Депутаты Ирина Диденко и  
Валерий Бадын большое внимание  
уделяют личным контактам со своими  
избирателями.**

Двери общественной приёмной всегда открыты для жителей Искитима и Искитимского района. За четыре года работы этого созыва здесь приняли

349 человек, 103 из них — в 2024 году. Люди обращаются с разными житейскими проблемами: помочь материально, посодействовать в благоустройстве территории и ремонте дорог. У жителей Искитимского района много вопросов по организации и работе автобусов на сельских маршрутах. Поступают жалобы по работе судебных приставов, перерас-

## В живом общении

чёту пенсий, получению квоты на операции и переводу на лечение в областные больницы.

В 2024 году 35 семьям, попавшим в трудную жизненную ситуацию, выделено 174 тысячи рублей. Оказана помощь в сумме 46 тысяч рублей общественным организациям города и района на проведение девяти мероприятий. Для проведения 29 городских и районных мероприятий было выделено 243 тысячи рублей.

Традиционно депутаты участвуют в проведении Декады пожилого человека, Дня учителя и дошкольного работника, Дня матери, в спортивных соревнованиях ветеранов-пенсионеров, помогают готовить новогодние праздники для детей. Несколько лет подряд они высту-

пают в качестве социальных партнёров фестиваля для детей с ограниченными возможностями, который проводят ОО «Союз женщин в Искитиме». В День матери совместно с городскими и районными депутатами Ирина Диденко и Валерий Бадын посещают семьи погибших земляков. Проводятся тематические приёмы по вопросам оздоровления, ЖКХ, социального и пенсионного обеспечения.

Обращаются за помощью главы сельсоветов и сельские депутаты. В районе больные места — это сельские дороги, вода и свет. Вопросы решаются с администрацией района. Не всё удается сразу — иногда требуются большие финансовые затраты, но депутаты не оставляют без внимания ни одно обращение или жалобу.

## Не забывать историю

В Искитимском Доме социального назначения сейчас живут около 80 пожилых людей.

Поздравить их с Декадой пожилого человека и вручить подарки ветеранам приехал депутат заксобрания **Валерий Бадын**. Обращаясь к обаятельным, несмотря на возраст, женщинам и убелённым сединами мужчинам, он признался им в любви и уважении к прожитой ими жизни:

— Ваше поколение уникально уже тем, что вы пережили войну, работали в тылу, восстанавливали страну, перешагнули из государства под названием СССР в Российскую Федерацию. Сейчас остаётся пожелать вам только здоровья и спокойной жизни. По мере своих сил и возможностей передавайте свой жизненный опыт молодому поколению, делитесь с ними воспоминаниями, учите любить свою Родину и не забывать историю.

В этот день в адрес ветеранов прозвучало ещё немало тёплых слов и поздравлений. А творческие коллективы ГДК «Молодость» подарили им замечательные творческие номера.



## Уроки о власти

К 30-летию законодательной деятельности регионального парламента в школах Искитимского района депутаты заксобрания Валерий Бадын и Ирина Диденко провели уроки «Парламентский час».

Встречи с учениками проходили в разных форматах: лекции, беседы, «Классные встречи». Приходилось учитывать возраст и подготовку школьников к восприятию материала. В доступной форме им рассказали о трёх ветвях власти, о президенте и парламенте, о правах и обязанностях, об истории парламентаризма в Новосибирской области. На уроке приходилось не только рассказывать, но и отвечать на вопросы, подчас неожиданные. Учеников интересовали обязанности депутатов, качества, необходимые для исполнения этих обязанностей. Ребята просили назвать самые трудные наказы и вспомнить самый удачный рабочий день. На примере сельсовета и каждой школы им рассказали, что было сделано исполнительной властью, областными, районными и сельскими депутатами. Школьники узнали, что лыжи и спортивный инвентарь в Агролесовской, Барабской и Ургунской школах приобретены из фондов депутатов заксобрания. А вот кровля и окна, тепло и канализация — это заслуга исполнительной власти, бюджет для этого утвердили депутаты районного совета.

Доступным языком ребят проинформировали о работе комитетов и комиссий заксобрания, о формировании перечня наказов, объяснили необходимость эффективно использовать своё право избирать и быть избранным.

## Чудесная атмосфера



«От всей души, с поклоном и любовью» — под таким девизом прошёл в Искитиме яркий праздник в честь Дня пожилого человека.

Местом торжества стал ДК «Молодость». На первом этаже гости с удовольствием разглядывали разноцветные композиции, представленные на смотре-конкурсе ветеранских организаций

«Осенний вернисаж». На суд жюри необходимо было представить букеты, композиции из овощей и полезные заготовки с рецептами от хозяек. Глаза буквально разбегались от представленного на столах изобилия: пирожки, соленья, наливочки, овощные композиции. А за столами, смущаясь, улыбались помолодевшие хозяйушки, предлагая попробо-

вать свои угощения.

Самыми лучшими, по мнению жюри, стали ветераны сферы культуры, предприятия «Водоканал» и «Союза пенсионеров». Заслуженные награды победителям вручили депутат заксобрания **Валерий Бадын** и заместитель главы администрации города **Светлана Ковалевская**. Депутат поздравил всех участников конкурса от своего имени и от имени своей коллеги **Ирины Диденко**, вручил заслуженные подарки, пожелал долгих лет жизни, наполненных любовью и теплом близких.

Затем праздник плавно перетёк в зал, где для искитимских ветеранов пели и плясали задорные парни из ансамбля «Сибиряки», зал пел вместе с артистами, аплодировал, подсвистывал и притопывал в такт музыке, наслаждаясь чудесной семейной атмосферой.

## На благо малой родины

В селе Верх-Коен Искитимского района отметили 90-летие образования сельсовета.

Сегодня сельсовет — это пять населённых пунктов, где живут 1 383 человека. А когда-то здесь было шесть деревень и шесть колхозов, затем появились совхозы. Жизнь менялась. Люди пережили войну, послевоенное время, перестройку, продолжают жить и работать на благо своей малой родины.

— Сельсовет — это люди, это их добрые дела, именно об этом мы говорим сегодня, — сказал, поздравляя верх-коенцев со знаменательной датой, депутат зак-



собрания **Валерий Бадын**. Он передал сельчанам поздравления и от своей коллеги **Ирины Диденко**.

Сказали тёплые слова жителям и сотрудникам администрации района, и местные депутаты. На празднике чествовали старост сёл и деревень, ветеранов, тружеников

сельского хозяйства. В честь Года семьи поздравляли семьи-юбиляры и многодетные семьи. Валерий Бадын также вручил подарки старостам, пожелал всем мира и добра. Праздник украсили выступления артистов ансамбля «Кумушки» и ДК Верх-Коена.